

7 января - Рождество Христово

ОБРАЗ БОЖИЙ

1 (54)



Январь 2016



Сщ.мч. Николай Згорьевский

Вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас (1 Кор. 3, 16)
Сздание Никольского храма с. Николо-Крутины Згорьевского района



Рождественское послание
митрополита Крутицкого
и Коломенского Ювеналия с.2

Слово настоятеля с.3

Волшебная елка
Детская страничка с.4

Мальчик у Христа на елке
Православие и литература с.4

Читайте в номере:

Школьники в Лавре
Паломничество с.6

Россия начинается с семьи
Мы снова в Третьяковке
Православное образование с.6

Наши святые
Из жизни Воскресной школы с.7

Подскажите, батюшка
Насущные вопросы с.9

Символ Веры
Азы Православия с.10

Важная информация с.11

Расписание
богослужений с.12

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>



**РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ
МИТРОПОЛИТА КРУТИЦКОГО И
КОЛОМЕНСКОГО ЮВЕНАЛИЯ
СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМ,
МОНАШЕСТВУЮЩИМИ ВСЕМ ВЕРНЫМ
ЧАДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ**

Возлюбленные о Господе
служители алтаря Господня,
всечестные иноки и инокини,
дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с миротворительным праздником Рождества Христова и Новолетием. Мы молитвенно прославляем пришествие в мир Господа нашего и Спасителя. Праздничное богослужение позволяет пережить личную сопричастность воспоминаемому священному событию, приобщиться к непостижимой для земного разума тайне Божественной любви и снисхождения к человеческому роду. «Христос рождается прежде падший воскресити образ», – возвещает в эти дни Святая Церковь, в словах сего молитвословия имея в виду не только ветхозаветное человечество, но и каждого из нас.

Встречая праздник Рождества Христова, мы мысленно вместе с вифлеемскими пастухами и мудрыми волхвами со смирением и трепетом молитвенно предстоим пред вифлеемскими яслями, поклоняясь воплотившемуся от Девы Марии Младенцу Иисусу.

Причина нашего торжества и восторга в том, что, по словам святителя Иоанна Златоуста, смерть сокрушена, рай открыт, грех удален, заблуждение истреблено, учение благочестия повсюду распространилось.

В рождественском ликовании мы ощущаем, как Господь, проявляя милость к человеческому недостоинству, принимает скромные и несовершенные приношения наших сердец. Воплотившийся Бог входит в земную историю, вступает в жизнь каждого из людей, преображая ее и испол-

няя немеркнущим светом Своей благодати.

Подготавливая народ к явлению Спасителя, Предтеча Господень Иоанн призывал сотворить достойные плоды покаяния (см.: Лк. 3:8). В минувшем году таким соборным покаянным делом в нашей епархии стали общие труды по воссозданию порушенных в годы гонений на веру православных святынь – храмов и монастырей, многие из которых по сей день остаются в полуразрушенном состоянии. Я благодарю всех, кто жертвенно откликнулся на призыв о помощи, и прошу не оскудевать в ревности об этом святом деле до тех пор, пока на нашей Подмосковной земле не останется ни одного невосстановленного храма.

В конце минувшего года произошли террористические акты, посеявшие в сердцах людей смятение и страх. Нашим ответом пусть станет мужество взаимной любви, заботы и единения в молитве и неуклонном делании добра на благо Отечества. Будем памятовать слова Господа: «Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте» (Ин. 14:1).

Я горячо и сердечно поздравляю всех вас, дорогие отцы, братья и сестры, с великим праздником Рождества Христова. Будем всегда помнить, что, какие бы скорби и обстоятельства ни посещали нас в жизни, мы не одиноки в этом мире. С нами Господь, с нами дарованная Им духовная радость, которую никто не сможет у нас отнять (см.: Ин. 16:22). Щедро поделимся этим торжеством о Родившемся Христе Жизнодавце со всеми людьми.

Желаю всем вам, возлюбленные, помощи Божией в трудах и служении вашем. Да пребывает с вами благословение Рожденного в Вифлееме Богомладенца Христа, а Новый год да будет для Отечества нашего и всех нас временем мирным и исполненным благодати Божией.

+ Ювеналий,

митрополит Крутицкий и Коломенский

Рождество Христово
2015/2016





Братья и сестры! Мы вновь сподобились дожить до Нового года и Праздника Рождества Христова. **Именно рождение на земле Христа Спасителя дало людям смысл жизни, позволило продолжаться человеческой истории.** «Неужели это действительно так? – возразит неверующий человек. – Ведь и до Христа люди жили, и в наше время миллиарды людей никак не связывают свою жизнь со Христом и, тем не менее, живут». Да, это так. Но это так потому, что БОГ дает людям жизнь. Если слепой человек выходит в ясный день на улицу, то чувствует, как солнечные лучи греют его. Солнца он не видит и никогда не видел, он даже не представляет, как оно выглядит. Но несмотря на это, он ощущает его действие, и оно приносит ему радость. Так же и **Господь всем дает Свою Благодать, и все ее чувствуют, но не все хотят признать Бога ее источником.** Не все хотят признать пришествие в мир Христа самым главным событием в истории человечества, но это нисколько не умаляет значимость Рождества Христова.

В тропаре праздника поется: *Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия мирови свет разума, в нем бо звездам служащи, звездою учахуся, Тебе кланялися Солнцу Правды, и Тебе ведети с высоты востока: Господи, слава Тебе.*

На русский язык это переводится так:

Рождение Твое, Христос Бог наш, воссияло для мира светом знания (Через рождение Христа мы узнали то, чего раньше не знали). Во время его (рождения Христа) служащие звездам (восточные мудрецы, пришедшие поклониться Христу) были научены звездою же (из древнего предания они знали, что когда в Иудее родится необычный Царь, то на небе появится особая звезда) поклоняться Тебе, Солнцу правды, и знать Тебя, Восток свыше (так поэтически иногда называется Сын Божий). Господи, слава Тебе!

Славословить Бога – главная обязанность каждого человека. Но это должно быть не повинностью, не формальностью, а естественным порывом благодарного сердца в ответ на непрестанные благодеяния Божии к нам. Правда, мы их порой не замечаем. Мы часто ропщем, ноем, завидуем. А нужно научиться благодарить и славословить Бога и быть благодарными по отношению к людям. Своими силами нам вряд ли удастся добиться в этом больших успехов. Сам Бог всегда готов прийти к нам на помощь. Нужно только захотеть и попросить Его об этом.



19 января – великий двенадцатый праздник – Крещение Господне (Богоявление). Мы вспоминаем, как перед выходом на общественное служение Христос пришел на Иордан, где в то время по особому указанию Богию подвизался великий пророк Иоанн Креститель. Он призывал людей к покаянию и исправлению жизни и тех, кто исповедовал свои грехи, крестил в реке. Христос тоже принимает крещение от Иоанна, но не для того, чтобы очиститься от грехов (Он ведь – безгрешный воплотившийся Сын Божий, Бог), но чтобы взять на Себя грехи всех людей, чтобы Собою освятить водное естество. В Крещенский сочельник (накануне Праздника) и в сам Праздник во всех храмах совершается чин Великого освящения воды. Множество людей (даже те, кто в церковь почти не ходит) желают взять домой святую воду. Почему? Потому что чувствуют Благодать Божию и хотят ее получить.

К сожалению, очень часто участие в церковной

жизни смешивается со всякими нецерковными традициями или подменяется исключительно внешними, второстепенными атрибутами.

Например, многие считают, что в праздник Крещения Господня самое главное – это где-нибудь искупаться в ледяной воде. Обычно такие купания устраивают в ночь с 18 на 19 января. Нередко эти водные процедуры соче-

таются с употреблением алкоголя и вкушением различных непостных блюд. Но ведь 18 января – Крещенский сочельник – день строгого поста. Самый лучший способ отметить церковный праздник – это пойти на богослужение: вечером, накануне праздника, – на Всенощное бдение, утром – на Литургию, исповедаться и причаститься Святых Христовых Таин. Но после ночных шоу обычно бывает не до этого.

Не следует подменять главного второстепенным. Конечно, можно искупаться в праздник Крещения в святом источнике, но не нужно относиться к этому, как к чему-то таинственному и важному. Купание на Крещение не очищает нас от грехов и не избавляет от проблем. Грехи прощаются нам в таинстве Исповеди. «Окувание» в прорубь или в источник должно быть проявлением веры в Бога, а не бравадой. «Мерой смирения Бог дает благодать», – говорит преподобный Исаак Сирин. Дай Бог всем нам иметь крепкую веру, научиться смирению и стяжать милость и благодать Божию.

Протоиерей Роман Аксенов



Волшебная елка

Дмитрий Дмитриев

Однажды в сказочном городе одного сказочного королевства один очень добрый король объявил конкурс на самую лучшую рождественскую елку. А в награду обещал настоящего живого ослика из королевской конюшни.

Ах, как всем захотелось заполучить ослика от самого короля! У каждого дома появились нарядные елки. Украшений и игрушек на них было видимо-невидимо, да каких богатых, каких дорогих! Каждому хотелось, чтобы его елку король назвал лучшей. Добрый король ходил от дома к дому и внимательно рассматривал елки, за ним ходила толпа городских зевак.

– Отлично, отлично, – говорил он и шел дальше.

Но вдруг король увидел очень странную елку. Она не сверкала и не блестела, как остальные, потому что... Король пригляделся: елка была украшена бубликами, фигурными пряниками и булками!

– Ой, – сказал добрый король. – Что это такое?

Он постучал в дверь дома, рядом с которым стояла эта странная елка. Дверь открылась и навстречу королю вышли добрый булочник, добрый мальчик и добрая девочка. На всех троих были фартуки, каждый был порядком перемазан тестом и мукой.

– Ваше величество, – поклонились они. – Мы...

– Почему у вас такая странная елка? – спросил добрый король.

– Э-э-э-э-ээ... – сказал смущенно добрый булочник

– А-а-а-а... – сказал добрый мальчик, не моргая глядя на короля. Он еще никогда в жизни не видел

настоящих королей.

И лишь добрая девочка все объяснила:

– Видите ли, Ваше Величество, эта елка для тех, кому не на что купить праздничное угощение. Каждый бедняк может взять для себя все, что ему понравится на этой елке. И отнести своим детишкам.

– Каждый? – удивился король.

– Угу, – закивали добрый мальчик и добрый булочник.

– А наутро, продолжила добрая девочка, – на елке появятся новые очень вкусные угощения. Потому что...

– Потому что елка волшебная, – вдруг произнес добрый булочник.

– Волшебная? – удивился король.

– Ага, – сказал добрый мальчик. – Волшебная.

– А обманывать нехорошо, – прошептал король ему на ухо. Отчего тот сильно покраснел.

Затем король посмотрел еще раз на чудесную елку, на трудолюбивых друзей и громко произнес:

– Объявляю эту елку самой лучшей елкой! И повелеваю отдать булочнику и его друзьям ослика из королевских конюшни!

– Ах, – сказали горожане. – Как справедлив наш добрый король!

Так у наших добрых друзей появился замечательный ослик. А по всему городу на елках стали появляться очень необычные украшения: теплые варежки, шерстяные шарфы, детские игрушки, валенки и многое-многое другое, что могло пригодиться беднякам и их семьям. И больше всего таких украшений появилось, само собой, на елке у королевского дворца.



Святочный рассказ Ф.М. Достоевского "Мальчик у Христа на ёлке"

Современное прочтение

Рождественские праздники должны стать, по выражению Ф.М. Достоевского, «днями семейного сбора», днями примирения и всеобщей любви; тем временем, в котором воплощаются и выдвигаются в человеческом сознании на первый план все христианские ценности; тем идеальным бытием, к которому должно стремиться человечество. Как когда-то свершилось чудо в Вифлееме, так оно должно еже-

годно свершаться в этот день. Отсюда и то нетерпение, которое обычно охватывает человека перед Рождеством: оно объясняется ожиданием чуда. Человек готовится к встрече с чудом, стремится быть лучше: примириться с ближними, исповедовать свои грехи, причаститься...

Перелистывая номера новогодних газет и журналов, мы все чаще и чаще встречаемся с подзаголов-

ками «святочный рассказ» или «рождественский рассказ» и не задумыва-

емся над тем, что являемся свидетелями возрождения старого, почти забытого обычая готовить к Рождеству специальные праздничные выпуски.

«От святочного рассказа непременно требуется, чтобы он был приурочен к событиям святочного вечера – от Рождества до Крещения – чтобы он был сколько-нибудь фантастичен, имел какую-нибудь мораль... и наконец, чтобы он оканчивался непременно весело» (Н. С. Лесков)

Вопреки этому утверждению Н. С. Лескова наряду с благополучным концом встречаются тексты, имеющие трагическую развязку, однако и она становится неким рождественским чудом. Таков смысл и удивительного рассказа Ф.М. Достоевского «**Мальчик у Христа на ёлке**».

Мальчик – герой рассказа – дитя петербургской нищеты, одетый в «халатик» и «картузишко», просыпается накануне Рождества в «сыром подвале», в «огромном городе и в ужасный мороз». «Ощупав лицо мамы, он подивился, что она совсем не двигается и стала такая же холодная, как стена». ...«Потом дохнул на свои пальчики, чтобы отогреть их... и пошёл из подвала».

Ф. М. Достоевский максимально, насколько это допускалось канонам святочного рассказа, постарался сохранить с первых строк «петербургский» колорит. Он создается благодаря присутствию в рассказе ряда типичных для русской жизни фигур («хозяйка углов», «халатник», «блюститель порядка», «барыня», «дворники»), благодаря контрастной характеристике уголка русской провинции, откуда приехал маленький герой («деревянные низенькие домики» со ставнями, темнота, собаки), и столицы с её фантастическими, миражными огнями, «загнанными лошадьми», «широкими улицами»... Несмотря на то, что герою всего шесть лет, ему свойственно чувство социальных различий: продавщицы в кондитерской для него «барыни», а покупатели – «господа».

Далее Достоевский трогательно описывает медленное физическое умирание маленького героя, замороженного яркими картинками приготовления к празднику. Мальчик заглядывает в окна роскошных домов, любит танцующими ребятишками и нарядами ёлками, «а у него болят уже пальчики на ножках... уж не сгибаются». Глядит на разные яства на столах и «хочется ему заплакать», «и тоска берёт его, потому что стало... так одиноко и жутко»...

Обессилев в борьбе с голодом, холодом и страхом, мальчик сдался: «при-

сел и скорчился... и вдруг стало так ему хорошо... так тепло, как на печке». И засыпающего, его не покидают мысли о матери и о других, таких же как он, страдающих мальчиках и девочках... «**Пойдём ко мне на ёлку, мальчик**», – *прошептал над ним вдруг тихий голос.*

«О, какой свет! О, какая ёлка!...Всё блестит, всё сияет и кругом всё куколки, – но нет, это всё мальчики и девочки, только такие светлые, все они кружатся около него, летают... да и сам он летит, и видит он: смотрит его мама и смеется на него радостно».

Мальчик узнает, что эта «Христова ёлка» для тех маленьких детей, «у которых там нет своей ёлки...» Христос собрал на ёлку детей, замерзших у дверей «петербургских чиновников», умерших «у чухонки, от воспитательного дома на прокормлении», «во время самарского голода», задохнувшихся «в вагонах третьего класса». *Простое детское счастье – любящих ласковых мам, праздничную ёлку и рождественские подарки – маленькие герои получают не на земле, а на Небе. «Все они теперь как ангелы, все у Христа», и Он, как любящий Отец, «простирает к ним руки, благословляет их и их грешных матерей...»*

Смерть ребёнка в рождественскую ночь – преступление человечества по отношению к детям... Но тем не менее Достоевский не мог завершить рассказ иначе. В черновых вариантах он объясняет причину: *«На другой день, если б этот ребёнок выздоровел, то во что бы он обратился?»*

Для каждого христианина Рождество должно стать праздником жизни. Ведь нет больше страха смерти, потому что в любви, которую нам открывает Спаситель, нет страха, и всем дарит Он радость жизни вечной...

Чуткий психолог Ф. М. Достоевский проникновенно это чувствовал: за несколько лет до написания рассказа он потерял своего первенца – двухмесячную Сонечку, а после, в 1878 году, – трёхлетнего Алешеньку...

Страдания родителя отзывались сердечной вселенской болью... Но он верил в милосердие Божие и высшую справедливость, верил в вечную жизнь и в то, что из грешного приземлённого мира беспорочные души скорбящих детишек попадают в мир Горний, в страну отрады и утешения, и живут там новой жизнью...

Л.В. Шишлова





Школьники в Лавре

2 ноября состоялась поездка учащихся 5 В класса средней школы № 12 в Троице-Сергиеву лавру. Ребятам рассказали о монастыре, показали главные святыни обители. Школьники посетили Церковно-археологический кабинет – музей при Московской духовной академии. Своими впечатлениями о поездке с нами поделился ее участник – Виталий Ермаков.

Недавно я с классом ездил в Троице-Сергиеву Лавру. В ней очень много храмов, но мой самый любимый – Успенский собор. В соборе очень красивые росписи и иконы, над которыми работали более 30 иконописцев. Этот собор был построен в честь Богородицы и поэтому на стенах изображено Ее житие.

Кроме храмов мне очень понравился обед в трапезной палате. Ее стены были украшены изображениями Бога и святых. Перед обедом мы помолились и принялись за еду. Было очень вкусно!

Поездка оказалась веселой и интересной!



Православное образование

Россия начинается с семьи...

«Россия начинается с семьи» – так назывался открытый урок в 4-ых классах, который прошел в рамках Рождественских чтений в 12 школе нашего города.

Учащиеся услышали рассказ о необычной семье – семье, в которой родители дали детям самое лучшее воспитание и образование того времени, научили благочес-



тию, любви к каждому человеку, сопереживанию чужому горю. Эта была святая семья. Семья последнего русского царя Николая Александровича Романова.

Юные артисты показали несколько сцен из жизни великих княжон и их любимого брата – царевича Алексея. А в заключение спели песню, актуальную во все времена – «Берегите любовь».

Новогодний подарок себе, или Мы снова в Третьяковке

31 декабря ученики Воскресной школы «Лествица» вместе с учителями побывали в Государственной Третьяковской галерее. «Мы были в музее уже пятый раз «Там не может быть не интересно, – говорит одна из учениц Воскресной школы Ульяна Аксенова, – ведь всякий раз картины словно разговаривают с тобой по-новому». Экскурсовод Ирина Александровна Моро раскрыла для нас новые тайны картины А. Иванова «Явление Христа народу». В левом нижнем углу стоит старик с палочкой. Он почти ступает правой ногой в реку Иордан, но отражение в воде – не его. Это отражение красных и синих одежд Христа, ведь именно Он должен креститься, чтобы омыть грехи человечества.

Юлия Аксенова





НАШИ СВАТЦЫНИ

«Какой праздник ты больше всех любишь?» — часто спрашивают детей взрослые и неизменно получают в ответ: «Рождество Христово!».

Рождество — особое, исполненное великой Божественной тайны событие в истории человечества. Сотни лет люди ожидали Спасителя. И вот Он родился. В маленькой пещере, в иудейском городе Вифлееме, родился Сам Бог! Приход к людям Гос-

совсем немного до Великого дня...

В один из таких дней, 4-го января, ученики и родители воскресной школы «Лествица» побывали в паломнической поездке. На сей раз мы поехали совсем недалеко, по храмам Егорьевского благочиния. Утром, радуясь яркому солнышку, синему небу и морозному воздуху, наша большая группа приехала в село Княжево. Кругом тишина и покой, село, запорошенное снегом, как будто спит, а у храма Покрова Пресвятой Богородицы нас уже ожидает настоятель, священник Александр Черемухин. Рассказывая об истории храма, он ведёт нас вокруг, как на крестном ходе. Несколько лет назад наша «Лествица» была в этом храме, и нам заметны огромные изменения: исчез огромный дощатый забор вокруг, и миру открылся храм:



В Покровском храме с. Княжево

пода коренным образом меняет их жизнь, начинается новая эра в истории человечества.

Великому празднику предшествует 40-дневный пост, и последние дни его наполнены радостным ожиданием: украшаются храмы, готовятся подарки, в домах зажигаются огни на ёлочках. Мир готовится к рождению Христа, осталось



У Рождественского вертепа в Никиткино



В Покровском храме с. Никиткино

огромный, почти отремонтированный с внешней стороны, украшенный мозаичными иконами, пока ещё с одним, но огромным куполом. Помещение внутри храма поражает своими размерами. Почти ничего не сохранилось от прежнего великолепия, кроме пола, покрытого уникальной плиткой, да и то частично. Нам трудно представить, что когда-то здесь была сложная система отопления, тёплый пол, множество икон.

В тёплом приделе мы надолго задерживаемся, беседуем с отцом Александром, прикладываемся к иконам, покупаем книги, сувениры. Фотография на память, и мы торопимся в село Никиткино, в храм Покрова Пресвятой Богородицы.

Большое село Никиткино расположено в сто-

роне от дороги, на реке Цне. Храм Покрова здесь был построен еще в 17 веке: сначала деревянный (он два раза горел), а потом – каменный (почти до основания

гий Курдогло, настоятель храма, познакомил нас с историей



В Покровском храме с. Никиткино

был разрушен в советские годы).

А теперь мы стоим перед нарядным, белоснежно-голубым, полностью восстановленным храмом. Детки наши спешат полюбоваться Рождественским вертепом, искусно сделанным перед храмом, и, конечно, фотографируются. Приближение Рождества Христова здесь уже ощущается: вход украшают пушистые ёлочки, в храме торжественно, нарядно. Внимательно выслушав ис-



На колокольне Богородицерождественского храма с. Раменки

торию возрождения храма, посмотрев фотоальбом, осознаёшь: такие масштабные работы, столь быстрое возрождение храма невозможно без благодати Божией, помощи Божией, покровительства Пресвятой Богородицы, это просто не по силам людям.

В храм Рождества Пресвятой Богородицы в селе Раменки мы приехали уже к обеду. Отец Георгий

Курдогло, настоятель храма, познакомил нас с историей храма. Построенный, как многие храмы на нашей земле, в 17 веке, он несколько раз перестраивался, достраивался, и сейчас – один из самых больших храмов нашего благочиния. Здесь, в отличие от многих храмов, сохранилась роспись 19 века. Мы увидели иконы, написанные художниками Васнецовской школы. Дети из «Лествицы» на прошлой неделе были в Третьяковской галерее, видели картины Васнецова, а вот теперь, на своей родной земле увидели творения учеников великого художника и почувствовали его неповторимый стиль. Орнаменты в храме расписаны художниками поленовской школы.

Пол в храме никогда не переделывали, сохранилась старинная уникальная плитка с клеймом



В Богородицерождественском храме с. Раменки

мастера. Алтарная часть тоже необычна: купол опирается на стены, а не на столпы, как обычно в храмах. Отец Георгий увлеченно рассказывает нам о храме, ведёт детей на колокольню. Дух захватывает от простора и красоты! Родная земля наша! Как же ты прекрасна!

Все замёрзли и проголодались, а потому особенно обрадовались чаю с постными сладостями, а милые прихожанки храма всё подливали и подливали нам горяченького.

У храма погребен игумен Феофан (Щелкунов), бывший настоятель храма. На могиле помолились о его упокоении и спели «Вечную память».

Зимний день короток, мы возвращаемся домой, а через час уже и сумерки. Светлый и радостный день заканчивается. В преддверии Рождества Христова верим, что Господь поможет нам в возрождении и благоукрашении земли нашей, и дети наши приложат к этому усилия.

А.В. Огородникова



Подскажите, батюшка...

На сайте нашего храма есть страничка "Вопросы к батюшке". Любой желающий может задать настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову вопрос, спросить совета, получить поддержку.

Вашему вниманию предлагаем вопрос и ответ на него с этой странички.

Добрый день, Батюшка! Подскажите, пожалуйста, если папа моего мужа не верует и не крещён, можно ли ему дарить подарки из церкви (книги, иконы, свечи)? Очень хотелось бы помочь ему в сложившихся в жизни ситуациях! И можно ли что-то сделать, ведь человек сам не верит!?

Анастасия

Здравствуй, Анастасия! Я думаю, что книги дарить можно, а иконы и свечи – нет смысла, раз он не крещен и не верует. Если он сам захочет и попросит, то можно. Что делать для него? Молиться. Главное, не оттолкнуть своей навязчивостью. Как в математике: если отрицательное число умножить на положительное, то оно будет увеличиваться со знаком «минус». Если ноль умножить на любое число будет ноль. И только если есть некая положительная величина, то, умножая на другое положительное число, ее можно увеличить. Помогите Вам Господи.

Добрый день. Прошу Вас посоветовать, как правильно поступить в сложившейся ситуации.

3 месяца назад у меня была свадьба. На свадьбе моя крестная подарила мне нательный золотой крестик. Если честно говорить, остался очень неприятный осадок от такого подарка. Она даже не знает, есть ли у меня крест или нет. Зачем мне еще? С крестной мы не общаемся, говоря честно, она мне неприятна, потому что сделала нашей семье много плохого, неоднократно проклинала и сделала много гадостей моей маме. Неприязненного отношения друг к другу они с мамой не скрывают. И вот непонятно, что теперь с этим подарком делать. Мама до слез умоляет не носить его и отнести в церковь, супруг считает это полным бредом и хочет продать его, если я носить не хочу. А я его действительно носить не хочу, но как поступить с ним, не знаю, продавать, наверное, неправильно. Как быть?

Анастасия

Здравствуй, Анастасия! Всякие суеверные страхи, связанные с боязнью креста имеют чисто бесовское происхождение. Дьявол терпеть не может крест, но и боится его. Поэтому он пытается через людей совершить какое-нибудь пренебрежительное действие по отношению к этой святыне. Крест – это сила Божия, Крест – это великая святыня и бесценная драгоценность. Подарить кому-нибудь, кого мы любим, нечто очень драгоценное – что может быть лучше? Посмотрите хронику служения Святейшего Патриарха или любого Архиепископа, и вы увидите, что почти всегда на всех торжественных мероприятиях и они, и им дарят иконы, кресты и другие святыни. Так что не бойтесь.

Я думаю, что Ваша крестная хотела Вас обрадовать и утешить, а, может быть, и загладить

какие-то свои грехи по отношению к Вам. (Кстати, откуда Вы знаете о проклятиях и гадостях? Может быть, это тоже пустые суеверные страхи?) На самом деле, для православного христианина Крест – это лучший подарок, а если он золотой, то значит, Ваша крестная решила сделать Вам еще и очень щедрый подарок. А Вы по своему невежеству не оценили его. Так что пусть это подарок радует Вас, пусть он помирит Вас с Вашей крестной. Узнайте, освящала ли Ваша крестная этот крестик в церкви. Если нет, то сами придите в храм, чтобы священник освятил его. Если у Вас есть нательный крест, можете пока положить подарок где-нибудь в святом месте (например, в шкатулочке около икон). Может быть, когда-нибудь пригодится.



у елки?

Ведущим по очереди предлагается такое задание: в течение минуты рассмотреть игрушки, висящие на одной или двух ветках елки, и запомнить их. После этого тем, кто будет угадывать: «Что изменилось?» надо выйти из комнаты. В это время несколько игрушек (3-4) перевесят. Игроки должны рассмотреть елку и сказать что изменилось.



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



Братья и сестры!

**В Рождественскую ночь с 6 на 7 января
в Никольском храме**

с. Николо-Крутины

в 0.00 будет совершаться Исповедь,
в 1.00 – Часы, Литургия.

В праздничную ночь до Никольского храма
будет организован

специальный автобусный рейс с остановками:

- | | |
|----------------------------|------------------------------|
| 23.10 – Пичкова дача | 23.29 – ул. Хлебникова |
| 23.15 – Захарово | (напротив магазина) |
| 23.17 – Холмы | 23.31 – ул. Горького |
| 23.20 – ул. 1 Мая | (у магазина «Кроха») |
| (около магазина) | 23.33 – ул. Горького |
| 23.25 – у магазина | (у «Школы искусств») |
| «Дикси» в V микр. | 23.35 – ул. Победы (у Дикси) |
| (ул. С.Перовской) | 23.40 – стоянка такси |
| 23.27 – VI микр., напротив | у магази на «Авто -Альянс » |
| универсам а «Пятерочка» | 23.45 – Дорожный |
| (ул. Кирпичная) | участок, Бережки |

Автобус бесплатный

По окончании богослужения
автобус отвезет прихожан обратно

Объявление

10 января (воскресенье)

в культурно-досуговом центре

д. Юрцово состоится

**Детский Рождественский
праздник,**

Воскресной школы

«Лествица»

**Никольского храма с. Николо-Крутины
Начало в 15.00.**

Вход свободный и бесплатный.

К началу представления будет организован специальный

бесплатный автобусный рейс с остановками:

14.30 – стоянка такси у Магазина «Восток»

14.35 – д. Бережки (около магазина)

После праздника автобус отвезет всех обратно.

Братья и сестры!

**По воскресеньям в 17.00 в нашем храме проводятся
Духовные беседы для взрослых**



Желающие принять Таинство святого Крещения должны в обязательном порядке пройти огласительные (вероучительные) беседы.

При Крещении младенцев огласительные беседы проводятся с родителями и восприимцами (крестными). Время беседы обговаривается со священником. Кроме этого, в нашем храме также проводится беседа с родителями, восприимцами и всеми присутствующими непосредственно перед Таинством Крещения.

Восприимцы (крестные) должны быть совершеннолетними, православного вероисповедания (желательно иметь при себе Свидетельство о Крещении), вести добрую христианскую жизнь.

Восприимцы должны знать наизусть (или хотя бы уметь осмысленно прочитать) Символ веры.

Для крещаемых необходимо иметь Свидетельство о рождении (для детей) или паспорт (если крестится взрослый) для записи в Метрическую книгу.

Желающие приступить к Таинству Венчания должны быть православного вероисповедания (необходимо предоставить Свидетельство о Крещении).

Перед Таинством Венчания вступающие в брак должны пройти беседу со священником.

Желательно, чтобы, готовясь к Таинству Венчания, брачующиеся поговели, исповедовались и причастились Святых Христовых Таин.

Необходимо предоставить Свидетельство о регистрации брака в ЗАГСе.

По всем вопросам обращаться к настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову.
Тел.: 8-916-739-47-95; 8-926-154-10-29 или по тел. 8-903-173-43-53 (Ирина).

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>

Расписание богослужений в Никольском храме

5 января <i>вторник</i>	16.00	Вечерня. Повечерие. Утреня.	Навечерие Рождества Христова. (Рождественский сочельник)
6 января <i>среда</i>	7.00 15.45 16.00	Великие часы. Изобразительны. Вечерня. Литургия святителя Василия Великого. Исповедь. Всенощное бдение.	
7 января <i>четверг</i>	00.00 01.00 16.00	Исповедь. Часы. Литургия Вечерня.	Рождество Христово
С 7 по 17 января – Святки (Святые дни). В среду и пятницу пост отменяется			
8 января <i>пятница</i>	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия	Собор Пресвятой Богородицы.
9 января <i>суббота</i>	7.00 16.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия. Всенощное бдение. Исповедь.	Суббота по Рождестве Христовом Св. ап. первомученика и архидиакона Стефана Неделя 32-я по Пятидесятнице. Неделя по Рождестве Христовом. Св. прав. Иосифа Обручника, Давида царя и Иакова, брата Господня
10 января <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия	Молебна и духовной беседы не будет. В 15.00 в Юрцове проводится детский Рождественский праздник нашей Воскресной школы
13 января <i>среда</i>	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
14 января <i>четверг</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия свт. Василия Великого	Обрезание Господне. Святителя Василия Великого
15 января <i>пятница</i>	7.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия	Преставление и второе обретение мощей преподобного Серафима Саровского. Святой праведной Иулиании Лазаревской. Суббота перед Богоявлением
16 января <i>суббота</i>	7.00 16.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия. Всенощное бдение. Исповедь	Неделя 33-я по Пятидесятнице. Неделя перед Богоявлением.
17 января <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Навечерие Богоявления (Крещенский сочельник) День постный
18 января <i>понедельник</i>	6.00	Исповедь. Великие Часы. Изобразительны. Вечерня. Литургия свт. Василия Великого. Великое освящение воды	
Великое освящение воды будет совершаться в храме и на источнике Раздача воды будет совершаться в храме с 10 до 16 часов			
18 января <i>понедельник</i>	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	Крещение Господне. Богоявление
19 января <i>вторник</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия святителя Василия Великого. Великое освящение воды	
Великое освящение воды будет совершаться в храме и на источнике Раздача воды будет совершаться в храме с 10 до 14 часов			
23 января <i>суббота</i>	7.00 16.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия Всенощное бдение. Исповедь.	Суббота по Богоявлению. Святителя Феофана Затворника
24 января <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия	Неделя 34-я по Пятидесятнице. Неделя по Богоявлению.
25 января <i>понедельник</i>	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Святой мученицы Татианы.
29 января <i>пятница</i>	8.00	Исповедь. Часы. Литургия. Панихида.	Поклонение честным веригам апостола Петра
30 января <i>суббота</i>	7.00 16.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия Всенощное бдение. Исповедь.	Преподобного Антония Великого
31 января <i>воскресенье</i>	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 35-я по Пятидесятнице. Прпп. Кирилла и Марии, родителей прп. Сергия

Доехать до храма из города можно на автобусе:

Вечером: № 26 Егорьевск – Княжево – отпр. с вокзала 15.15
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.45

№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 16.15
№ 26 Егорьевск – Полбино – отпр. с вокзала 16.40 кр. сб, вс.

Утром: □ № 25 Егорьевск – Анненка – отпр. с вокзала 6.10
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 6.15
№ 24 Егорьевск – Ивановская – □ отпр. с вокзала 6.20
№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 6.45
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 7.15

№ 26 Егорьевск – Ерохино – отпр. с вокзала 7.15
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 7.00, от горпарка 7.21
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 7.25
№ 40 Алешино – Семеновская – отпр. от Алешино 8.01, от горпарка 8.18
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 8.25, от горпарка 8.37

Ехать до остановки Николо-Крутины

Благодарим ООО "БТИ-Реклама" за помощь в издании газеты

Газета содержит Священные изображения и Священные имена. Не используйте газету для хозяйственных нужд.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.

Главный редактор – протоиерей Роман Аксенов. Редакционная коллегия: Аксенова Ю.В., Борзова Г.А., Федотова Ю.Н.

Верстка – Фириченкова И.

Тел. 8-916-739-47-95, 8-926-154-10-29, 8-903-613-86-36; e-mail: ornkr@yandex.ru